

越通社2月26日正式发布消息称,美军航空母舰“卡尔·文森”号将于3月5日抵达越南岘港,并将在3月5日至9日对岘港市进行为期5天的访问。这将是1975年越南战争结束后美国航母首次访问越南。

继奥巴马政府推出“亚太再平衡”战略后,美国把越南视为在东南亚的重要伙伴;越南则借助美国增强自身影响力,搞区域制衡。近年来,美越互动频繁,关系升温,两国军事交流日益频繁。

“密室磋商”数月才确定

据悉,此次随行“卡尔·文森”号访越的还有巡洋舰“尚普兰湖”号以及“韦恩·梅耶”号导弹驱逐舰。

“卡尔·文森”号访越的消息最早是美国防长马蒂斯在今年1月访越期间宣布的。1月24日至25日,马蒂斯对越南进行访问。路透社称,五角大楼发言人戴维斯1月25日确认美国航母将访越一事,称这是马蒂斯与越南防长吴春历闭门会谈的成果,越南方面还需要该国领导人最后批准。路透社称,正式确认美国航母访越一事前,美国和越南军方进行了数月的“密室磋商”。

路透社评论称,这将是1975年越战结束至今美国向越南派遣的最大规模武力,成为美越加强军事联系的明显证据。

美国航母访越的计划最早可以追溯到去年5月。2017年5月,越南总理阮春福访美时与美国总统特朗普讨论了航母访越事宜。

2017年8月8日,越南国防部长吴春历应邀访美,与美国防长马蒂斯举行会谈。五角大楼在一份新闻稿中说,马蒂斯与吴春历讨论了不断发展的美越防务关系以及地区安全挑战,同意深化两国防务合作,具体形式除了美军航母访越,还包括扩大海军合作,增加情报共享。

会谈后,五角大楼宣布,2018年将派一艘航空母舰访问越南。当时尚不清楚美军航母是否会与越南海军进行联合演习,是否停泊可以容纳航母进驻的越南南部深水良港金兰湾。近年来,美军舰船多次在金兰湾停靠维修。

上次停靠还是越战期间

“卡尔·文森”号访问越南岘港,将是1975年越南战争结束后美国航母首次访问越南。上一艘访问越南岘港的美国舰船是“约翰·麦凯恩”号:2016年9月,载有338名美军成员的美国第七舰队“约翰·麦凯恩”号曾到越南岘港进行了为期4天的访问。

美军航母上一次驶入越南海域是2010年8月。美国和越南1995年建立外交关系。2010年8

43年后,美航母重访越南

“卡尔·文森”号下周将抵岘港



“卡尔·文森”号航母(资料片)

月,为纪念美越关系正常化15周年,美军“乔治·华盛顿”号航母抵达越南岘港附近海域,与越南举行为期一周的海上演练活动,两国均称这是“非作战联合训练”。也是越南战争结束35年后,美国航母首次来到越南水域。

而美军航母上一次停靠越南,则是越南战争期间。岘港在越战时期曾被作为美国的军事基地,直到1975年4月30日才终止了这一功能。

美越军事关系加速升温

美越军事交流频繁的背后,是美越关系升温。“越南战争近50年后,美国寻求更紧密的关系。”美联社这样形容马蒂斯上个月的访越之行。美联社

称,半个世纪前,美国在越战中失去了胜利的希望;半个世纪后,美国防长将访问这个前敌对国家,寻求另一种形式的胜利:在五角大楼视为美国与中俄竞争的核心战场推进与越南的伙伴关系。

“近年来,曾经的宿敌美国和越南逐渐放弃了有关战争的分歧,部分是出于对中国在南海军力增长的担忧。特朗普政府视越南为反对中国南海领土主张的伙伴。”法新社称。

早在2011年,美越之间就开始加强联系。奥巴马政府推出“亚太再平衡”战略后,美国把越南视为在东南亚的重要伙伴;越南则借助美国增强自身影响力,搞区域制衡。

2011年,美越签署《防务合作备忘录》,并在此基础上于

2015年签署《防务关系联合愿景声明》。2012年6月,时任美国国防部长利昂·帕内塔访问越南,成为越战结束后首名访问金兰湾的美国国防部长。2014年8月,美军参谋长联席会议主席马丁·登普西访问越南,这是美军参联会主席自1971年以来首次访问越南。

2014年,美国部分解除对越南的武器销售禁令,允许对越出售与海上安全相关的防务装备。2016年5月,时任美国总统奥巴马在访越期间宣布,美国将全面解除对越南的武器销售禁令,但仍将“逐笔审议”。越南国家主席陈大光对此表示赞赏,称这显示出两国关系已经完全正常化。

全面解除对越武器禁运后,美越之间军事和安全关系

加速升温。2016年10月,美军潜艇供应舰“弗兰克·凯布尔”号和导弹驱逐舰“约翰·麦凯恩”号停靠金兰湾。

特朗普上台后,一定程度上延续了美国拉拢越南的政策。去年11月,特朗普参加在越南举行的亚太经济合作组织领导人非正式会议,并对越南展开正式访问。

对于越战后美国首次派遣航母访问越南,中国外交部发言人华春莹1月26日在例行记者会上表示,中方从来都乐见国家之间发展正常的友好合作关系。只要越南和美国之间的这种军事交往是正常的,是有利于地区和平与稳定的,我们没有意见。

综合新华社、央视新闻、外交部网站等



2017年5月23日,韩国前总统朴槿惠首次向法院出庭受审。(资料片)

韩检方提出量刑建议: 朴槿惠或面临终身监禁

围绕“亲信干政”案,韩国检察机关定于本周向法院提交有关前总统朴槿惠的量刑建议。据韩国媒体报道,朴槿惠所受指控意味着至少10年监禁,甚至可能高达终身监禁。

韩联社报道,检方打算在27日法院听证会上提交对朴槿惠的量刑建议,眼下尚不清楚朴槿惠是否会出席这场听证会。朴槿惠2017年3月31日由法院批捕,同年10月13日被裁定延长关押6个月,此后一直拒绝出席听证会。

2017年4月17日,检方以18项罪名起诉朴槿惠。今年年初,检方向朴槿惠追加3项指控,包括收受受贿、违反选举法和违反国家情报机构相关法规。至此,朴槿惠已累计被控21项不同罪名。

朴槿惠2017年3月遭弹劾,成为韩国历史上首名遭弹

劾的总统,失去司法豁免权。检方指认,朴槿惠与好友崔顺实共谋从三星、乐天、SK集团等财阀企业索要好处,共计592亿韩元(约合3.5亿元人民币),以及允许并未担任公职的崔顺实干涉国家事务。据韩联社介绍,朴槿惠所受追加指控,将另案审理。

本月13日,首尔中央地方法院裁定崔顺实滥用权力,收受受贿,强迫企业捐款,干涉国家事务等罪名成立,对她处以20年监禁和180亿韩元(约合1.1亿元人民币)罚金。

按照法新社的说法,崔顺实所获判决是朴槿惠本人案件审理的“指向标”,因为崔顺实被指控的18项罪名中15项涉及朴槿惠。

“亲信干政”案牵连韩国政界和商界诸多人物,备受关注。本月早些时候,又有对多名涉

案人员的判决出炉。

本月5日,首尔高等法院对三星电子副会长、集团实际控制人李在镕作出二审判决。尽管一审法院认定此案是韩国“政商勾结”的典型案件,但是二审法院认为李在镕迫于朴槿惠及其亲信崔顺实的压力,属于“被动行贿”,因此推翻一审作出的5年监禁判决,改判李在镕2年6个月监禁,缓刑4年。被捕近1年后,李在镕获释。

本月13日,首尔中央地方法院裁定乐天集团会长辛东彬向朴槿惠行贿罪名成立,对他判处2年6个月监禁,并追缴70亿韩元(约合4120万元人民币)贿款。

此外,总统府青瓦台前首席秘书安钟范13日被裁定多项受贿罪名成立,获判6年监禁和高额罚金。

据新华社